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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Képviselő-testület az 511/2016. (XII. 15.) Kt. határozatával kezdeményezte a 
Dombóvári Városszépítő és Városvédő Közhasznú Egyesület által fenntartott 
Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény fenntartásának átvételét olyan formában, hogy 
azt Dombóvár Város Könyvtára működtesse és az intézmény muzeális intézményként 
is működjön. A Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a Dombóvári 
Városszépítő és Városvédő Közhasznú Egyesülettel való egyeztetések lefolytatására, 
és az Egyesület beleegyezése esetén a további szükséges döntési javaslatok képviselő-
testület elé terjesztésére, illetve a szükséges vélemények kikérésére. 
 
Megállapodás a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény átvételéről 
 
Az Egyesület legfőbb szerve a 2017. január 11-én megtartott közgyűlésén a 2/2017 
(I./11) Kgy. számú határozatával döntött a kezdeményezés elfogadásáról és a 
gyűjtemény átadásáról. Ezt követően több fordulóban egyeztetésre került sor az 
Egyesület elnökével az átadás és a további együttműködés feltételeiről. Az átadásnak 
mindenképpen muzeológus által hitelesített leltáron kell nyugodnia, amely várhatóan 
április végére készül el, így az átvétel kitűzött időpontja 2017. május 1-je. A 
muzeológus igénybevételének költségeit az önkormányzat viseli. A Gyűjteménynek és 
így az átadás-átvételnek nem része az Egyesület által üzemeltetett vasúti gyűjtemény.  
 
Az Egyesület az alábbiak rögzítését szerette volna első körben a megállapodásban: 

• Dombóvár Város Önkormányzata garantálja, hogy a Helytörténeti Gyűjtemény 
a Főszolgabírói Lakban marad. 

• Dombóvár Város Önkormányzata vállalja, hogy a Helytörténeti Gyűjteményt 
fejleszti, modernizálja, illetőleg ha a pénzügyi erőforrásai lehetőséget 
biztosítanak, valamint a feltételek megteremtődnek arra, hogy a Helytörténeti 
Gyűjtemény múzeummá váljon, akkor az Szőke Sándorról legyen elnevezve. 

• Az Egyesület székhelye továbbra is a Főszolgabírói Lakban legyen, és az 
Egyesület a szakmai programjait, - Beszélő házak, Herbárium és egyéb 
programokat - a Helytörténeti Gyűjtemény vezetőjével egyeztetve, a 
Helytörténeti Gyűjtemény kiállító termében megtarthassa.  

• Az Egyesület támogatása az Önkormányzat részéről a 2016. április 5-én 
mindkét fél részéről aláírt megállapodás alapján minimum 500 eFt legyen 
évente, és a tavalyi önkormányzati támogatás tavalyi fel nem használt részét az 
Egyesület 2017-ben használhassa fel, tekintettel átadás-átvétel időszak alatt 
felmerülő működési költségekre. Ha a 2016. évi támogatás fel nem használt 
része a 2017. évben nem lesz elegendő a működési költségek fedezésére, akkor 
az Önkormányzat biztosítsa a különbözetet. 

• Az Egyesület által kiadott könyvek, kiadványok továbbra is Egyesület 
tulajdonában maradnak. 

• Az Egyesület a Vasúti Gyűjteményt az Önkormányzat anyagi támogatásával – a 
bérleti és rezsiköltségekre kiterjedően – működteti. 

 
 



A fentiek kapcsán az önkormányzat részéről az alábbiak vállalása indokolt, melyekben 
az Egyesület részéről kompromisszum van: 

• Önkormányzat vállalja, hogy a Helytörténeti Gyűjteményt fejleszti, 
modernizálja, lépéseket tesz a múzeummá minősítés érdekében, és a 
rendelkezésre álló pályázati lehetőségeket kihasználja. Nem kizárt, hogy 
pályázat útján lehetőség lesz a méltóbb, nívósabb elhelyezésre, így nem javasolt 
annak feltétlen kimondása, hogy a Gyűjteménynek a jelenlegi helyén kell 
maradnia, de az új helyszín eldöntése előtt természetesen nélkülözhetetlen az 
egyeztetés az Egyesülettel.  

• Önkormányzat vállalja, hogy ha a Helytörténeti Gyűjtemény múzeummá 
válásának lehetőségei fennállnak, akkor a múzeum nevének megválasztására 
pályázatot ír ki.  

• Önkormányzat természetesen továbbra is biztosítja az ingatlan térítésmentes 
igénybevételét az Egyesület részére (székhely, közgyűlések, egyesületi iratok 
tárolása, programok megszervezése) a könyvtárral együttműködve.  

• Az Egyesület által kiadott könyvek, kiadványok magától értetődően továbbra is 
Egyesület tulajdonában maradnak, de annak értékesítésébe a könyvtár 
bizományosi szerződés útján kapcsolódik be. 

• Egy 2016. áprilisában aláírt megállapodásban ugyan az Önkormányzat vállalta, 
hogy a Helytörténeti Gyűjtemény fenntartásával kapcsolatos költségekre az 
Egyesület számára 2021-ig évi minimum 500.000,- Ft támogatást biztosít (a 
megállapodás rendelkezni fog ennek megszüntetéséről), de a fenntartás átadása 
miatt ez a vállalás ilyen formában nem áll fenn, az idei évet pedig 
értelemszerűen külön kell kezelni, figyelembe véve a tavalyi évi támogatás még 
fel nem használt részét (mely a 2016. év utolsó napjaiban került átutalásra). Az 
Egyesület támogatásával kapcsolatos javaslatot a beszámolójával foglalkozó 
előterjesztés tartalmazza. A megállapodásban azt indokolt rögzíteni, hogy az 
Egyesület számára évente külön költségvetési soron támogatást biztosítunk, 
mely támogatásra Egyesületnek nem kell pályázatot benyújtani, a támogatás 
összegéről Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 
Egyesület részéről benyújtott éves programterv alapján a mindenkori éves 
költségvetésben dönt. A támogatási összeg így adott évben nyilván félmillió 
forintnál is több lehet a vasúti gyűjtemény működtetési költségeinek figyelembe 
vételével. 

 
A megállapodás tervezete ez előterjesztéshez kerül csatolásra. 
 
Ami a jelenlegi szerződéses viszonyokat illeti, a Dombóvár, Szabadság utca 16. alatti 
ingatlan használatát biztosító megbízással vegyes haszonkölcsön szerződés április 
utolsó napjával megszűnik, és május 1-től a könyvtár működteti az ingatlant. 
 
A dombóvár könyvtár átszervezése, alapító okirat módosítása 
 
A közművelődési törvény értelmében a nyilvános könyvtári ellátást biztosító 
intézmények összevonása más intézménnyel csak szakmai vagy jelentős gazdálkodási 
előnyök esetében indokolt. A Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény a törvény 



értelmében muzeális intézmény, a szakmai besorolása szerint pedig közérdekű 
muzeális gyűjtemény, és ennek megfelelő működési engedéllyel is rendelkezik. A 
törvényi definíció szerint közérdekű muzeális gyűjtemény a kulturális javak 
meghatározott értékeinek egységes gyűjtési szempontok szerint létrejött, egységesen 
kezelt és őrzött, szabályozott módon nyilvántartott és dokumentált együttese, mely a 
múzeumi követelményeknek nem felel meg, de tudományos, illetőleg művészi értéke 
alapján a miniszter közérdekű muzeális gyűjteménynek minősíti. A muzeális 
intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi 
CXL. törvény 67. §-a értelmében a nyilvános könyvtárak átszervezésével kapcsolatos 
intézkedésekhez a kultúráért felelős miniszter véleményét előzetesen ki kell kérni. A 
véleménykérés megtörtént, információink szerint a vélemény az ülésig rendelkezésre 
fog állni.  
 
A Gyűjteménynek a dombóvári könyvtárba való integrálása azt jelenti, hogy a városi 
könyvtár nemcsak közgyűjteményi, hanem muzeális intézmény is lesz. A Gyűjtemény 
működési engedélyét ennek megfelelően kell módosíttatni. A muzeális intézmények 
működési engedélyéről szóló 2/2010. (I. 14.) OKM rendelet szerint a fenntartó 
személyében bekövetkező változás esetén a módosítás iránti kérelmet az új fenntartó 
nyújtja be - a fenntartó jogutód nélküli megszűnését ide nem értve - a korábbi 
fenntartó hozzájárulásával, a változás bekövetkezésétől számított 20 napon belül. A 
közművelődési törvény 38. § (1) bekezdése értelmében a muzeális intézmény 
alapleltárában szereplő kulturális javak korlátozottan forgalomképesek; 
elidegenítésükhöz a miniszter engedélye szükséges. Az átszervezéssel kapcsolatos 
véleménykérő levél tartalmazta a tulajdonjog átruházásával kapcsolatos 
engedélykérést is. 
 
A Dombóvár Város Könyvtára alapító okiratát módosító okirat és az új egységes 
alapító okirat az előterjesztés mellékletét képezi. Az átalakítás a költségvetési szerv 
elnevezését is érinti, a javasolt új név a Dombóvári Tinódi Könyvtár és 
Helytörténeti Gyűjtemény, a rövidített név pedig csak Tinódi Könyvtár . A 
Dombóvár, Szabadság utca 16. alatti ingatlan a könyvtár telephelye lesz 2017. május 
1-jétől a módosítás elfogadása esetén, a használattal a kapcsolatos átadás-átvétel egy 
háromoldalú birtokbaadási jegyzőkönyvvel fog megtörténni április végén. Addig az 
üzemeltetési költségeket az Egyesület viseli.  
 
A fentiek alapján az alábbi határozati javaslatok elfogadását indítványozom. 
 
 

I. Határozati javaslat 
a Dombóvári Városszépítő és Városvédő Közhasznú Egyesület által 

fenntartott Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény átvételéről 
 

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2017. május 1-jétől 
átveszi – a Magyarországi Muzeális Intézmények Anyakönyvében Mk/b/116. szám 
alatt közérdekű muzeális gyűjteményként nyilvántartásba vett, 03-08-1-17-030 
kódú működési engedéllyel rendelkező – a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény 



fenntartását a Dombóvári Városszépítő és Városvédő Közhasznú Egyesülettől. A 
fenntartásba vétellel egyidejűleg a Gyűjteménybe tartozó és az Egyesület 
tulajdonát képező kulturális javak leltár alapján Dombóvár Város Önkormányzata 
tulajdonába kerülnek, illetve a Képviselő-testület vállalja az Egyesületre bízott és a 
Magyar Nemzeti Múzeum, illetve a Wosinszky Mór Megyei Múzeum tulajdonát 
képező régészeti gyűjtemény további őrzését, illetve kiállítását. A Képviselő-
testület a Dombóvári Helytörténeti Gyűjteményt költségvetési szervként kívánja 
fenntartani Dombóvár Város Könyvtára feladatkörének kibővítésével, annak 
egyszerre közgyűjteményi és muzeális intézményként való működtetésével 2017. 
május 1-jétől; a Képviselő-testület a közérdekű muzeális gyűjteményre előírt 
személyi és tárgyi feltételeket és azok fedezetét Dombóvár Város Könyvtárának 
költségvetésében biztosítja. 

 
2. A Képviselő-testület a Dombóvári Helytörténeti Gyűjteménynek helyet adó 

Dombóvár, Szabadság u. 16. szám alatt lévő, dombóvári 7/2 hrsz.-ú számú ingatlan 
– beleértve a nyugati telekhatárán különálló épület – használatát a Dombóvári 
Városszépítő és Városvédő Közhasznú Egyesület számára – az Egyesülettel kötött 
megbízással vegyes haszonkölcsön szerződés alapján – 2017. április 30-ig 
biztosítja, és az 502/2016. (XII. 15.) Kt. határozatát ennek megfelelően módosítja. 
Az ingatlant 2017. május 1-jétől Dombóvár Város Könyvtára üzemelteti, mint 
muzeális intézmény. 

 
3. A Képviselő-testület a melléklet szerint jóváhagyja a Dombóvári Városszépítő és 

Városvédő Közhasznú Egyesülettel a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény 
fenntartásának átadásáról és az Egyesülettel való együttműködésről szóló 
megállapodást. A Képviselő-testület a Dombóvári Városszépítő és Városvédő 
Közhasznú Egyesület részére biztosítja, hogy az egyesületi tevékenységéhez a 
Dombóvár, Szabadság utca 16. alatti ingatlant térítésmentesen igénybe vehesse. 
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására, 
valamint a további szükséges jognyilatkozatok, kötelezettségvállalások 
megtételére.  
 

Határid ő: 2017. március 31. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Polgármesteri Kabinet 

 
 

II. Határozati javaslat 
Dombóvár Város Könyvtára alapító okiratának módosításáról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Dombóvár Város Könyvtára 
alapító okiratának módosítását – amellyel 2017. május 1-jétől a költségvetési szerv 
elnevezése Dombóvári Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény névre, rövidített 
neve Tinódi Könyvtárra változik, és a költségvetési szerv közérdekű muzeális 



intézményként is működik a Dombóvár, Szabadság utca 16. alatti telephellyel –, 
valamint az egységes szerkezetű alapító okiratot a melléklet szerint elfogadja. 
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az alapító okirat módosítását 
aláírja, és intézkedjen a törzskönyvi nyilvántartásba való változás-bejelentés iránt. 
 
Határid ő: 2017. február 28. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda 
 

   Kiss Béla 
alpolgármester 

 


